

ЗДОРОВЬЕ 9

Не так страшен код
Главные изменения в антиковидных правилах и мерах



ДЕНЬГИ 31

Когда ждать пенсию
Как уточнить график социальных выплат перед длинными выходными

О ЧЕМ ГОВОРЯТ 26

Едем дальше
Новая транспортная стратегия передвижение на личных авто не ограничит



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 293 (8644)
24 декабря 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

Тираж
номера
3 215 917



РИА НОВОСТИ



ПРЕЗИДЕНТ Четыре часа журналисты разных регионов России говорили с Владимиром Путиным о наболевших проблемах..... 2—6

Бремя вопросов

МЕДИЦИНА 10

Загляните в календарь. Прививка от COVID-19 включена в Национальный календарь прививок

ОБРАЗОВАНИЕ 28

Контрольная для вуза. Анзор Музаев — об аккредитации университетов и как будет проходить ЕГЭ

ПРЕЦЕДЕНТ 30

На людях не экономить. Чиновников обязали проводить дорогу, даже если в деревне один человек

КУЛЬТУРА 36

Успей насмотреться. Михаил Пиотровский — об уроках второго года пандемии



Завязали в узел В Екатеринбурге выбрали арт-объект, который украсит аэропорт

ЖИТЕЛИ Екатеринбурга выбрали композицию, которую установят у аэропорта Кольцово. В конкурсе к 300-летию города победил арт-объект в виде кольца со знаком бесконечности и надписью «Екатеринбург», представленный московскими архитекторами. По замыслу авторов, форма композиции напоминает знаменитый демидовский узел—изделие, которое выплавляли на фабриках Акинфия Демидова, чье имя сейчас носит аэропорт.

▶ СТОП-КАДР



В Екатеринбурге установили памятник командиру женского авиаполка «Ночные ведьмы» Герою Советского Союза Марине Расковой. В 1938 году она удостоена Звезды Героя за участие в первом в истории беспосадочном перелете Москва—Дальний Восток, совершенном женским экипажем. Рядом с монументом в память о Марине Расковой на аллее Российской Славы транспортного авиационного полка ЦВВ уже стоят бюсты Героев Советского Союза Ивана Кожедуба, Григория Речкалова и Георгия Бахчиванджи.

Спасение Азалии

Как тюменские врачи вернули к жизни молодую маму с коронавирусом и ее малыша

ЗДОРОВЬЕ

Ирина Никитина, Тюмень

История 18-летней Азалии Рябиковой похожа на чудо. Врачи многогоспитального центра Тюменского перинатального центра говорят более приземленно — второе рождение. Спустя сто дней борьбы с коронавирусом девушка наконец-то взяла на руки подросткового сына Амирчика, чье имя переводится как «бессмертный». Теперь семья в сборе, а все, что было осенью, хочется забыть.

В конце августа Азалия готовилась к замужеству. За хлопотами не заметила повышенную температуру. И даже на кашель с одышкой поначалу не обратила внимания. Свадьбу отгуляли по заветам предков, а спустя пару дней молодую жену увезли в больницу — на 30-й неделе беременности дело приняло серьезнейший оборот.

— Помню, как заходила в центр, заполняла документы на госпитализацию... И все, провал...— рассказывает она журналистам при выписке, принимая букет от разволнованного мужа.

События развивались стремительно: у будущей мамы сразу констатировали 60 процентов поражения легких, ее тут же подключили к аппарату ИВЛ и сделали кесарево сечение. Малыш, понятное дело, родился недоношенным, весил всего два килограмма (к счастью, и вес, и рост набрал быстро). А дальше, как в фильме-катастрофе: полное поражение дыхательной системы, остановка сердца на 25 минут, неделя в искусственной коме, 44 дня на аппарате ЭКМО, который производит забор крови, насыщает ее кислородом вне организма и возвращает тяжелобольному. Эта методика (ее применяют, когда не помогает ИВЛ), признается руководителем анестезиолого-реанимационной службы многогоспитального центра

Швечкова, новая для тюменского здравоохранения. У Азалии был последний шанс на спасение, и она за него ухватилась, а ведь такие пациенты не выживают. Вновь задышать ей помогли 27 медиков самых разных специальностей.

— Была как новорожденная: зано-во училась поднимать голову, переворачиваться, ходить. Врачи разрабатывали каждый пальчик, — еле сдерживает слезы счастливица.

Забирали девушку из многогоспитального мужа и отца. Перед встречей семья заколола барана: угостили и медиков, и соседей. Теперь Азалии предстоит еще один важный шаг — превращаться в маму не в мечтах, а в реальности: Амиру пошел уже четвертый месяц, все это время он знал только бабушку и дедушку, которые его выходили.



Пережить остановку сердца — это и правда чудо!

Амнистируют не всех

ПРАВО

За три месяца действия гаражной амнистии заявления подали 700 свердловчан. Одобрение получила половина, по 40 процентам обращений пришли отказы.

Среди тех, кто решил воспользоваться правом бесплатно получить в собственность участок под гаражом, больше всего пенсионеров и тех, кому боксы достались по наследству. Наиболее активны жители Нижнего Тагила, Каменска-Уральского, Первоуральска. В Екатеринбурге зарегистрировано 35 заявлений.

По словам Ольги Заварькиной, начальника отдела МУГИСО по работе с земельными участками, собственность на которые не разграничена, одна из основных причин отказа — несоответствие утвержденной градостроительной документации. Дело в том, что оформить в собственность гараж нельзя, если на землю под ним утвержден проект межевания. Такие проблемы возникли в Екатеринбурге в районе улиц Библиотечной и Педагогической, где территорию отдали под новую застройку. Проект межевания может скорректировать администрация города, но только через пу-

бличные слушания. Второй вариант — отменить норму на федеральном уровне.

Как отметила Заварькина, сейчас МУГИСО работает с МФЦ, чтобы уменьшить число первичных возвратов из-за неправильно написанных заявлений. Кроме того, есть смысл записаться на консультацию по гаражной амнистии: специалисты перезвонят и подскажут, что нужно сделать, чтобы оформить конкретный гараж.

— Процесс идет быстрее и успешнее, если члены гаражного кооператива сообща обращаются к кадастровому инженеру и подают общий пакет документов, — подчеркнула представитель МУГИСО.

Если нет землеотвода на конкретного человека, можно предъявить решение о выделении земли кооперативу, протокол общего собрания о распределении гражданину гаража, схему расположения, справку о выплате пая. При их отсутствии — бумаги, подтверждающие подключение объекта капитального строительства к коммунальным сетям, либо документ о технической инвентаризации, уточнили в Управлении Росреестра по Свердловской области.

Наталья Швабауэр, Свердловская область

▶ СПРАВКА «РГ»

Закон о гаражной амнистии вступил в силу 1 сентября 2021 года. В упрощенном порядке можно оформить как отдельно стоящие объекты, так и в составе ГСК, введенные до 29 декабря 2004 года. При этом земля под ними должна быть государственной или муниципальной. Список документов ищите здесь:



Три года после взрыва

ПАМЯТЬ

В полдень 31 декабря в Челябинске вспомнят земляков, чьи жизни унесла страшная трагедия в Магнитогорске. Три года назад из-за взрыва в десятиэтажке на проспекте Карла Маркса, 164 обрушились перекрытия, под завалами погибли 39 человек. В память о них в зале органной и камерной музыки «Родина» пройдет концерт «Мы с тобой, Магнитогорск».

Идею концерта поддержал пианист-виртуоз народный артист РФ Денис Мацуев.

— Классическая музыка вечна, она вдохновляет, придает силы. Зрители, придя на такие концерты, получат то, что очень сложно объяснить словами: это огромная поддержка, огромная подпитка, живая музыка только здесь и сейчас, — считает Мацуев.

Проект воплощается на деньги благотворительных фондов с использованием гранта губернатора Челябинской

области. Вход на концерт будет бесплатным, но нужно оставить предварительную заявку на страничке «Мы с тобой, Магнитогорск» «ВКонтакте», чтобы организаторы могли заранее зарезервировать места. В программе примут участие солисты Челябинской филармонии: Лариса Тимшина, заслуженная артистка России Наталья Александрова, лауреат премии «Золотая лира-2014» Наталья Гущина, а также лауреат Всероссийского конкурса юных талантов «Синяя птица» Илья Невретдинов.

— Боль и слезы. Назад ничего вернуть нельзя. Мы можем только жить и что-то делать в память о погибших. Разделить с их близкими горе и выразить поддержку, — считает организатор концерта руководитель Фонда содействия и поддержки ветеранов спецслужб и силовых структур «Живые и мертвые» Владимир Саломатин.

Михаил Пинкус, Челябинская область